

两起
火灾

时间:昨晚7点40分 地点:常州新北区

化学品仓库爆炸起火 多人吸入烟气出现头晕症状

昨晚7点40分左右,位于常州新北区罗溪镇的燕进石化仓库发生爆炸事故,截至记者发稿,消防等部门正在紧急扑救中,警方对周边道路实施了交通管制。事故原因有待进一步调查。据了解,爆炸发生时,附近有多位群众在散步,吸入烟气,出现了头晕症状,目前已被送至医院,状况稳定。罗溪的符先生向现代快报爆料称,当晚8点左右,他正在家中上网,突然听到一声巨响,原以为是打雷,可到阳台往外一看,发现远处天空出现蘑菇云,就在他拿着手机拍照时又听到了爆炸声。

现代快报记者 葛小林



事发现场 网友供图

在常州的论坛上,不少网友很快贴出了现场附近拍摄到的爆炸火光。有网友说,发生爆炸的是罗溪燕进化工厂,“当时爆炸声太响了,把我们家这一排玻璃全部炸掉了。”

还有罗溪附近网友爆料称,目前通往常州机场的机场路已经封锁了,铁路立交桥也已经被封,除了消防车、救护车,禁止其他一切车辆通行。“救护车来了很多辆,不知道是不是有人员伤亡!”

记者随即赶赴现场,却被拦在警戒线外。记者注意到,距离爆炸现场5公里远,依然能看到火光。

记者联系了正在现场处置的消防人员,据消防人员介绍,常州消防接警后,9个消防中队相继赶到

现场。发生爆炸的是燕进化工厂,最先起爆燃烧的是仓库内的桶装化学品。由于该仓库位于化学品物流区,附近有含苯类化学品,一旦殃及,影响较大。目前,消防部门正在现场紧张处置,火势已经在控制范围。

记者从常州120急救中心了解到,爆炸现场并未有人员伤亡,但是有8名群众当时正在附近散步,在爆炸时,闻到气味后产生头晕、喉咙痒等症状,已经被送往常州阳湖医院观察,其中有一名孕妇,所幸目前这8人问题不大,情况稳定,也并未有任何其他不良反应。随后,多辆救护车又运送了20多位群众前往医院,疑似吸入烟气所致。

而据常州政府部门介绍,爆

炸发生后为避免引发伤亡,常州新北区政府启动紧急预案,及时疏散周围群众。截止到记者发稿时,消防部门仍在进行灭火。

昨天晚上11时,常州市政府也发布了官方通报称,当晚,常州市新北区罗溪镇江苏燕进石化有限公司一仓库发生火灾,常州市政府统一领导指挥下,公安、消防、安监、环保等部门正在积极组织现场扑救,据现场初步掌握的情况,暂无人员伤亡。记者连线爆炸现场罗墅村一村民得知,目前有百余位村民都在奔牛医院。这些村民大多症

状是流眼泪、眼睛睁不开、头晕,是中毒,还是受烟气刺激后的反应,还需要进一步核实。

另外,记者注意到,安监部门称事故发生时间为7月31日18时,先是仓库内起火,而后再发生爆炸,但消防和当地警方接到报警均在19时之后。这里有1个多小时的时间差,是仓库人员没有及时发现火情及时处置?抑或是进行处置了,但没能控制火情,进而引起爆炸,但控制不住了,这才报警求助?

常州市政府相关人士表示,这起事故起因还需要进一步调查。

时间:昨天凌晨3点 地点:南通通州区

宾馆起火困住147人,消防全部救出

昨日凌晨,南通市通州区金沙镇碧华路格林豪泰宾馆突发火灾。由于事发时宾馆内客满,大多数都是来南通参加全国少儿毽球比赛的小孩和老师,情况十分危急。接警后,南通市公安消防支队通州中队消防官兵立即赶赴现场救援,经历了一个小时的全力搜救,147名旅客终于被悉数救出。据悉,火灾并没有造成人员伤亡。

通讯员 熊海舟
现代快报记者 陈莹 胡涓

昨日凌晨3时许,南通市通州区119指挥中心接到报警称,位于南通市通州区金沙镇碧华路的格林豪泰宾馆发生火灾。接警后,南通通州消防立即出动4辆消防车,24名消防官兵赶赴现场救援。据现场消防官兵介绍,当时格林豪泰酒店大堂内浓烟翻滚,并不断向外涌出。酒店管理人员焦急地向消防官兵呼救:“你们快救人啊,今天晚上所有客房都住满了,大多数都是来参加全国少儿毽球比赛的孩子啊!”

据了解,当晚宾馆一共住了147名旅客,大火来得突然,一部分被困人员不断地敲打着宾馆楼梯间的窗户,希望消防官兵前来救援。消防官兵立即确立了救援方案,当即

成立了一个侦察小组,三个搜救小组,携带装备从酒店南面、西面、北面三个入口进入,搜救被困人员。经侦察,着火点位于宾馆北面厨房,里面有五个大的煤气罐,火势暂时没有蔓延至酒店内部。火情紧急,消防车立即驶至酒店北面道口,出两支水枪打击大火。

“你们快去看看215、211两个房间,里面的学生都还没出来!”待大部分被困人员被救出后,一位带队老师焦急地说。听闻后,两个搜救组消防官兵立即前往二楼搜寻到了被困学生,原来是看到门外的浓烟,学生们害怕得不敢出来。5分钟后,三名小女孩被成功救出。与此同时,搜救3组在三楼利用酒店管理人员给

的房卡一间一间搜寻,以防有被困人员被遗漏。当搜寻至307时,消防官兵发现利用门卡无法将门打开。情急之下,消防队员用脚踹开房门,将房间内的一名男子救出,据该男子称,房间门当时怎么都打不开,幸好消防官兵来得及时。

截至昨日凌晨4时,搜救小组经过反复搜寻,宾馆内当晚入住的147名旅客被全部疏散出来。而位于酒店厨房的5个大气罐也被消防战士抬出。据酒店管理人员称,当晚3时许,餐厅阿姨正在准备早餐,打开煤气罐的时候突然燃起了大火,幸好火势没有蔓延至酒店客房。目前,事故的具体原因还在进一步调查之中。

时间:前天下午4点多 地点:苏州吴中区

泳池悲剧 排水口咬住胳膊,男孩溺水没醒来

前天,在苏州市吴中区的一家游泳馆内,一名8岁的小男孩安安(化名)手臂卡进排水口,全身没入水中十几分钟,救上岸后被送往苏州市吴中人民医院救治。经抢救,安安被确认为脑死亡。而令人吃惊的是,安安就是这家游泳馆老板的儿子。记者了解到,溺水具体原因目前警方还在进一步调查中。

现代快报记者 尹焱

昨天,现代快报记者来到现场,从小区正门进入,爬上一堆假山石,看见了这家游泳馆。这是一家露天的游泳池,昨天大门紧闭,泳池并不大,浅水区和深水区在同一个池子里,浅水区水深1米,深水区近1.7米。

据小区的居民介绍,安安今年上小学一年级,家里在小区中承包了这家游泳馆。“安安水性不错,他姐姐和爸爸都是游泳馆的教练。”居民老沈告诉记者,平时孩子也会下水,他姐姐会坐在池子边上,看着来游泳的孩子。前天下午大概4点50分的样子,突然就听到游泳池喊救命的声音,后来

才知道原来是安安的手被卡在了泳池的排水口里。

小区的门卫老徐称,当时安安和小伙伴一起在池子边玩耍,为了捡掉落到水中的瓶子才会往1.7米的深水区游去。他猜测,当时排水口正在“工作”,安安一靠近,手臂就被没有钢网的排水口吸了进去,排水口被1.7米高的水面所覆盖,安安的整个身体被水吞没。

“当时有救生员立刻上前救治,抱住孩子用力往水面上拔。”老徐说,手臂卡得太深,努力了很久,就是不出来。后来,周围的居民都来帮忙,三五个人在排水口,一个个抱住孩子,堵住排水口,想减少

吸力,十几分钟,才把安安抱上岸。随后,安安被送到医院救治,经抢救,确定为脑死亡。

据记者了解,游泳池并没有监控,无法判断安安的手是被吸进去的,还是自己将手塞进去的。不过,昨天下午三点多,住在附近小区的张女士带着两个儿子前来游泳。张女士的儿子告诉记者,泳池里有3到4个排水口,并没有网状的东西挡住,以前还曾将手塞到排水口里玩过,不过,当时排水口并没有启用。

现代快报记者随机咨询了多家游泳馆的工作人员,他们表示,装有排水口的游泳池都需要有钢网覆盖。

墨宝“盗卖”疑云 后续报道

林散之二儿子病逝前仍对“墨宝”真假存疑 相关部门将请专家赴栖霞寺调查鉴定

7月31日,现代快报封10版报道的栖霞寺林散之墨宝卷入“盗卖”疑云一事,立即引起了南京市民的广泛关注。不少市民都来电表示,从现代快报发布的对比图来看,似乎并不存在“盗卖”一说,因为这明显是两件作品,并非“双胞胎”。令人遗憾的是,在事情没有水落石出之前,林散之的二儿子林昌庚已经于7月21日因病去世。

昨天,现代快报记者与其委托律师曹汉舫联系后得知,老人临走前仍对这一事件念念不忘,充满质疑。今年85岁的林昌庚因患有晚期胃癌,自知将不久于人世,但得知父亲赠与栖霞寺墨宝出现在拍卖会一事后,一度对此事表示震惊和质疑。他与传真法师同样心存疑虑的是,既然东西还在,为何不能拿出来看一看?

截至现代快报记者发稿前,北京国时拍卖有限公司来电表示,他们将于8月2日抵达南京,就该公司拍卖林老作品一事与林家人见面,届时有可能将当初拍卖的作品携带来宁。

此外,现代快报记者从一位知情人士处获悉,目前,栖霞寺已经明确表示不会将该寺保存的林老墨宝公之于众。不过,相关部门会带书画鉴定专家专程前往栖霞寺调查鉴定寺内保存墨宝究竟是真是假。

实习生 王月
现代快报记者 王瑞 胡玉梅

速读

开办理财公司 非法集资近8000万元

快报讯(通讯员 盛茂 徐萌 记者 王晓宇)开办理财公司,以年利率15%—18%为诱饵,通过投资理财的形式向社会不特定人群吸收存款。7月31日14时,连云港市中级人民法院公开开庭审理了一起非法集资案件,该案涉及资金近8000万元,连云港及山东日照共750多人被骗,两名被告人徐某、朱某涉嫌非法吸收公众存款罪、集资诈骗罪受审。经过两个多小时的庭审,法庭审理结束后休庭,由于案件相对复杂,没有当庭宣判,将在合议庭评议后择期宣判。

女子伤重急需熊猫血 “救火队长”再伸援手

快报讯(通讯员 马洪建 徐跃进 张玉成 记者 尹有文)7月25日早晨,泰州姜堰区市民唐秀红骑车外出时不慎摔倒,被人发现后紧急送往医院抢救。开颅手术前,大家发现唐女士的血型是Rh阴性AB型,属于极为稀少的“熊猫血”,唐秀红的侄子上网求助。“病危市民急待输‘熊猫血’!”7月30日下午,“@新浪江苏泰州频道”的一条微博引来众多网友转发。

第二天上午,这条求助信息传到了泰州市姜堰区公安局白米交巡警中队副队长刘祥耳中,他的血型同样是“熊猫血”——Rh阴性AB型。顾不上刚刚值了24小时班,刘祥当即赶到泰州市中心血站献血400毫升“熊猫血”。今年29岁的刘祥被同事亲切地称为“救火队长”,每次遇到急需输血的紧急情况,他总能及时赶到,救助生命。